
Sächsischer Landtag 

7. Wahlperiode  
 
 
 
 
 

Kleine Anfrage  
 
 
des              Abgeordneten                 
                    Carsten Hütter, Fraktion AfD  
 
 

Thema: Hintergründe zum Ausstellungsprojekt “SuGiS: Sexualitäten und 

Geschlechter im Spiegel” in der Staatlichen Studienakademie 

Breitenbrunn  

 
Seit dem 16.01.2023 stellt der „Verein Niedersächsischer Bildungsinitiativen“ (VNB e.V.) das 
Projekt “SuGiS: Sexualitäten und Geschlechter im Spiegel” in der Staatlichen 
Studienakademie Breitenbrunn, welche Teil der Berufsakademie Sachsen ist, aus. Dabei 
werden Texte und Abbildungen auf Roll-ups gezeigt, welche offenkundig ideologisierte und 
wissenschaftlich fragwürdige Sexualvorstellungen und Gruppenkonstellationen u.a. an die 
Studenten der Studienrichtung: Bildung und Erziehung in der frühen Kindheit, Hilfen zur 
Erziehung sowie Jugendsozialarbeit vermitteln sollen. Es besteht die Gefahr, dass auf diese 
Weise zukünftige Sozialarbeiter und Kitakräfte diese identitätspolitischen "Inhalte" an Kinder 
und Jugendliche weitergeben. Besonders auffällig sind die konstruierten, "bunten" 
Personenkonstellationen sowie die sachlich problematischen bis falschen Texteinordnungen, 
etwa zu verschiedenen Begriffen oder zur Kolonialisierung des arabischen Raumes, welche 
durch „SuGiS“ in der öffentlichen Bildungseinrichtung verbreitet werden.    
 
Fragen an die Staatsregierung:  

 
1. Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung zu der Frage, aus welchen Gründen und 

vom wem veranlasst das Projekt “SuGiS: Sexualitäten und Geschlechter im Spiegel” 
in der Staatlichen Studienakademie Breitenbrunn ausgestellt wird und wer dies dort 
genehmigt hat? 
 

2. Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung zu der Frage, inwiefern die durch das 
o.g. Projekt vermittelten Inhalte mit den, für die Berufsakademie Sachsen gültigen, 
Lehrinhalten übereinstimmen bzw. dagegen verstoßen und wer dies seitens der 
Staatlichen Studienakademie Breitenbrunn oder anderer Stellen des Freistaates 
Sachsen – auf welcher Grundlage – bewertet hat und falls es keine 
Überprüfung/Bewertung gab, warum nicht?  
 

3. Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung zu der Frage, ob weitere 
Bildungseinrichtungen des Freistaates Sachsen beabsichtigen, das o.g. Projekt 
auszustellen und wenn ja, welche und warum? 
 

 

Dresden, 15.03.2023  

Carsten Hütter, MdL 
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4. Erhielt der „Verein Niedersächsischer Bildungsinitiativen“ (VNB e.V.) in den 
Haushaltsjahren 2021, 2022 und 2023 (bisher) Zuwendungen oder sonstige 
Unterstützungsleistungen (auch in Form von Raumüberlassungen) vom Freistaat 
Sachsen? (Bitte nach Haushaltsjahren, zugrundeliegender Rechtsgrundlage bzw. 
Förderrichtlinie für die Zuwendungen, Projekten und Zuwendungshöhe für jedes 
einzelne Projekt aufgliedern)      
 

5. Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung zu der Frage, welche Konzepte, 
Handlungsziele, Maßnahmen zur Umsetzung der Handlungsziele und Zielgruppen 
dem o.g. Projekt “SuGiS: Sexualitäten und Geschlechter im Spiegel” oder weiteren, in 
Bildungseinrichtungen des Freistaates Sachsen ausgestellten, Projekten des „Verein 
Niedersächsischer Bildungsinitiativen“ (VNB e.V.) zugrunde lagen? (Bitte nach 
Haushaltsjahren und Projekten aufgliedern)   
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